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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 4 

CURU / CBH - CURU 5 

Aos quinze dias, do mês de maio, do ano de dois mil e um, às 9h, na Associação Atlética Banco do 6 

Brasil (AABB), no município de Pentecoste – CE, teve início a 10ª Reunião Ordinária do Comitê da 7 

Bacia Hidrográfica do Curu (CBH – Curu), tendo comparecido os seguinte membros: Ageu Tabosa 8 

Viana, Aloísio Costa Maia, Ângelo Barroso Alcântara, Antônio Alzemar de Oliveira, Antônio 9 

Mendes Tabosa, Antônio Pinheiro Liberato, Carlos Magno Feijó Campelo, Elias Antônio Ferreira, 10 

Raimundo J. Alves Sales, Francisco Alcântara Bruno, Francisco das Chagas Alves, Francisco das 11 

Chagas Santos Rocha, Francisco Demerval Pedrosa Martins, Francisco Fátimo Cavalcante Jota, 12 

Francisco Fernando de Oliveira, Francisco Gomes Moreira, Francisco Lopes da Silva, Francisco 13 

Teixeira Sales, Gerardo Uchôa Júnior, Henry Rietra Romero, Humberto Ferreira Osório, João Pinto 14 

de Oliveira Neto, Joaquim Castro Alves, José Ferreira de Lima, José Hortêncio Rodrigues Bernardes, 15 

José Maria Coelho, José Rodrigues Domingos, José Silva Cruz,  Jurandir Pereira da Silva, Luiz 16 

Gonzaga Bittencourt da Silva, Luiz Rodrigues Araújo, Raimundo Nonato da Silva, Sérgio Murilo 17 

Moreira Braga, Valmir Costa de Aquino, Vânia Maria Simões Teixeira, Walter Luís Herculano 18 

Verçosa; estando presentes ainda: técnicos da COGERH (Regina Nobre, Ubirajara Patrício, Antônio 19 

Zaranza Ribeiro, Berthyer Peixoto Lima), Ramon Rodrigues (Sub-secretário de Recursos Hídricos 20 

do Ceará – SRH), João da Silva Mota Filho (Prefeito Municipal de Tejuçuoca), Cid Acinésio Bezerra 21 

(Prefeito Municipal de General Sampaio), Evaldo Bastos (Prefeito Municipal de Irauçuba), Higino 22 

Mesquita (Vice-Prefeito de Canindé), Antônio Carneiro (Prefeito de Pentecoste), e demais 23 

convidados e ouvintes. A pauta foi composta dos seguintes pontos: 1 – Abertura; 2 – Apresentação 24 

da Política de Recursos Hídricos do Estado do Ceará; 3 – Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu na 25 

gestão dos recursos hídricos; 4 – Avaliação e Acompanhamento dos Recursos Hídricos da Bacia do 26 

Curu; 4 – Apresentação do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Local – Projeto BNDES / 27 

PENUD: 5 – Redefinição das Comissões do CBH Curu; 6 – Escolha dos participantes que irão 28 

representar o CBH – Curu no III Encontro do Fórum Nacional de CBH's em Belo Horizonte. Dando 29 

continuidade a reunião, o Sub-Secretário de Recursos Hídricos do Estado do Ceará, Dr. Ramon 30 

Rodrigues, apresentou como a política de gerenciamento dos recursos hídricos foi implantada no 31 

estado e os avanços com a criação dos Comitês de Bacias Hidrográficas e a Companhia de Gestão 32 

dos Recursos Hídricos – COGERH. Na oportunidade convidou os prefeitos e secretários municipais 33 

presentes a se engajarem no gerenciamento dos recursos hídricos da bacia do Curu, buscando assim 34 

o fortalecimento do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu e o melhor aproveitamento dos recursos 35 

 

CBH 
 

 

CURU 
 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu 

  



                                              Ata da 10ª Reunião Ordinária do CBH – Curu 15.05.2001                                            2 

existentes na bacia. Em seguida o presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu, o Sr. Carlos 36 

Magno Feijó Campelo, informou que o Comitê foi criado em 1997 e desde sua criação vem 37 

implementando juntamente com o órgão gestor (COGERH) a Política de Recursos Hídricos do Estado 38 

do Ceará e, a cada ano esse trabalho vai conquistando melhores resultados para a bacia do Curu. 39 

Informou ainda que o colegiado já se encontra em sua segunda gestão e que o uso racional dos 40 

recursos hídricos é de interesse de todos. Salientou também que as comissões do CBH Curu formadas 41 

vem também contribuindo para com a gestão dos recursos hídricos, como exemplo citou a Comissão 42 

de Operação e Gerenciamento do CBH-Curu que juntamente com a COGERH realizando o 43 

acompanhamento sistemático da operação dos principais açudes do Vale do Curu. Foi apresentado 44 

também os trabalhos desenvolvidos nos municípios de Tejuçuoca, e Apuiarés através do Projeto 45 

BNDES / PENUD, projeto este que tem como objetivo primordial a capacitação do agricultor e a 46 

melhoria da qualidade de vida. Durante o debate, o Sub-Secretário de Recursos Hídricos do Estado 47 

do Ceará, Dr. Ramon Rodrigues, após uma intervenção, informou que em relação a construção dos 48 

açudes do Riacho do Paulo e Melancias, está sendo realizado um estudo de viabilidade e impacto 49 

para com a bacia. Tendo em vista o Açude Souza (Canindé) e Açude Jerimum (Tejuçuoca) que não 50 

responderam positivamente em termo hidrológico, os quais não pegam água, necessitando assim uma 51 

revisão detalhada para construção dos Açudes Riacho do Paulo e Melancias. Dando continuidade, o 52 

Superintendente das Bacias Interioranas (COGERH), o Sr. Zaranza Ribeiro, apresentou a situação 53 

hídrica da bacia do Curu e o comportamento dos principais açudes do Vale do Curu em relação ao 54 

aporte de água. Quanto a escolha dos representantes do CBH-Curu para a participação no III Encontro 55 

Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas, foram indicados na ocasião os seguintes membros: 56 

Francisco Lopes da Silva, Francisco das Chagas Alves, Antônio Alzemar de Oliveira e Jurandir 57 

Pereira da Silva. O prefeito de Pentecoste reforçou a importância da participação do CBH-Curu ao 58 

evento e que todos os prefeitos deveriam custear seus representantes municipais membros do Comitê, 59 

e informou também que o município de Pentecoste mandará 02 (dois) representantes. Na ocasião 60 

ficou definido que o CBH-Curu terá um prazo até 01/06/2001 para indicar mais 02 (dois) 61 

representantes, tendo em vista que para cada bacia hidrográfica ficou assegurado 06 (seis) vagas com 62 

as despesas custeadas, pela Secretaria de Recursos Hídricos do Ceará (hospedagem) e a Companhia 63 

de Gestão dos Recursos Hídricos (transporte). Foi explicado ainda na ocasião o que era o Fórum 64 

Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas e como seria o encontro, o qual será realizado no 65 

período de 17 a 22/06/2001 em Belo Horizonte (MG). Não tendo mais nada a registrar, foi lavrada a 66 

presente ata por Regina dos Santos Nobre – Sec. Executiva do CBH-Curu, que vai assinada pelos 67 

membros do CBH-Curu. Pentecoste, 15 de maio de 2001. 68 


